
Тест «Природные зоны» 

1. Какой % территории занимают леса в России?456  

1. 56%   2. 65%          3. 50%            4. 60% 

2. Чем схожи растительные сообщества тундры и степи? 

1. они расположены в одном климатическом поясе       2. они формируются в схожих условиях увлажнения 

3. в них отсутствует древесная растительность              4. им соответствуют одинаковые почвы 

3.Основные лесообразующие породы светлохвойной тайги: 

1. сосна, лиственница          2. сосна, ель         3. кедр, ель            4. кедр, сосна 

4. В какой природной зоне животные имеют данную особенность – быстро бегают и роют норы? 

1. тундра       2. Тайга            3.пустыня               4. Степь 

5.Для какой территории преобладающей древесной растительностью является лиственница ? 

1. Прикаспийская низменность                                           2. Среднесибирское плоскогорье 

3. Восточно – Европейская равнина                                   3.Колымская низменность 

6. Какому растительному сообществу соответствует данное описание: « Отличительными чертами являются 

многоярусность, видовое разнообразие, соседство хвойных и широколиственных деревьев, трав и кустарников…..» 

1. Темнохвойная тайга                                                                 2. Светлохвойная тайга 

3. Смешанные леса                                                                        4. Широколиственные леса 

7.Какое животное не обитает в тундре? 

1. Северный олень                    2. Песец                    3.  Полярная сова                4. Кабан 

8. Какой природный комплекс наиболее трудно восстанавливается  при изменении в нем хотя бы одного природного 

компонента? 

1. Степи                     2. Тундра                     3. Тайга                4. Широколиственные леса 

9. В чем главное различие разных типов лесов? 

1. произрастают в разных республиках страны                      2. большинство лесов растут по берегам морей 

3. различаются по видовому составу пород деревьев            4. различаются по возрасту деревьев 

10. Для природы Таймырского полуострова характерно: 

1. низкие зимние t° и воздушные массы мВУШ 

2. арктические тундры и лиственничные и сосновые леса 

3. мхово-лишайниковые тундры и  изотерма января -32° 

4. изотермаиюля+8° и субарктический пояс 

11.Какой основной промысел характерен для чукчей и алеутов 

1. морской промысел     2. Оленеводство       3. Охота        4. Добыча полезных ископаемых 

12. К каким видам ресурсов относятся биологические ресурсы (растения и животные) 

1. неисчерпаемые       2. Исчерпаемые  возобновимые     3. Исчерпаемые невозобновимые 

13.Для какой из перечисленных территорий характерны темнохвойные таежные леса: 

1.о. Сахалин         2. П-ов Камчатка       3. П – ов Кольский       4. П-в Чукотка 

14. В какой природной зоне находится  город Калининград? 

1. тундры          2. Смешанные леса   3. Полупустыни   4. Степи 

15. В каком месяце в Астрахани выпадает максимальное количество осадков 

1. май         2. Декабрь            3. Июль           4. Сентябрь.  

16.Какие максимальные и минимальные t° зарегистрированы в Санкт – Петербурге? 

1. -34°, +45°            2.-36°, +33°              3. -26°, +28°              4. -41°, +33° 

17. Выберите вариант в котором правильно сочетаются: территория - природная зона - почвы 

1. Прикаспийская низменность – смешанные леса – подзолы 

2. Эвенкийский округ – тайга – мерзлотно- таѐжные  

3. Камчатка – тундра – черноземы 

4. Карелия – степи – бурые лесные 

18. Укажите какой климат характерен для дальневосточных широколиственных лесов? 

1. резко-континентальный         2. Арктический      3. Муссонный       4. Субтропический 

19. Какие природные явления характерны для степи? 

1. засухи и суховеи     2. обильные осадки     3. сильная заболоченность      4. Вечная мерзлота 

20.Сделайте экологический прогноз. Осушение болот – это благо или вред. (Приведите два доказательства на один из 

параметров). 

Например: 

Осушение болт – благо: 

 ? 

 ? 

Осушение болот –вред? 

 ? 

 ? 

               

 

 


